

Sázavské listy



Z OBSAHU **Strana 2** Informace z radnice. **Strana 3** Pozvánka na veřejné zasedání. Centrum sklářského umění. Vánoční bohoslužby. **Strana 4** Lipová alej a lípy u pomníku padlých. Názory občanů – Sázava ještě krásnější... **Strana 5** Sázavské děti – MC PUTTI, lesní mateřská školka a občanská pomoc. Sport – rozhovor. **Strana 6** Sport. **Strana 7** Inzerce. **Strana 8** Program kina. Koncerty. Advent. **Příloha** Dotazník městského úřadu (na 4 stranách).

číslo 12

PROSINEC 2015

MĚSÍČNÍK SÁZAVSKÉHO REGIONU zdarma*, prodej 5 Kč



Vánoční strom bude zdobit náměstí celý advent až do nového roku.

Foto Vladimír Trmal

Sociální poradna

Od ledna 2016 zřizuje Město Sázava sociální poradnu, kam se mohou občané obrátit se svými problémy. Všem osobám v nepříznivé životní situaci poskytneme pomoc zahrnující odborné sociální poradenství dle jejich individuální situace, kterou chtějí řešit. Jedná se především o sociální oblast (zejména základní informace k dávkám státní sociální podpory, hmotné nouze, příspěvku na péči, ale i v dalších oblastech), dále se jedná o oblasti zahrnující majetkoprávní záležitosti, oblast dědictví, oblast rodiny (péče o nezletilé, rozvod, společné jmění manželů), pracovníprávní záležitosti (pracovní smlouvy), finanční záležitosti a dluhy.

Příklady situací, které sociální poradna pomáhá řešit

Rodinné právo: informace o právní úpravě a o řízení ve věcech péče o nezletilé, rozvodu a vypořádání společného jmění manželů

Pracovníprávní vztahy: konzultace pracovních smluv, informace o možnostech výpovědi z pracovního poměru

Sociální oblast: základní informace o možnostech získání dávek státní sociální podpory, evidence na úřadu práce a vyplácení nemocenského, atd.

Osobám ohroženým domácím násilím a jeho obětím je poskytována pomoc a podpora k zvládnutí ohrožující situace a odhadnutí hrozícího rizika, např. využití vykázaní uplatněním osobní a teritoriální ochrany, podáním trestního oznámení, jiných návrhů apod.

Dědictví: informace o průběhu dědického řízení

Sociální poradna bude otevřena vždy ve středu od 13 do 17 hodin v budově zdravotního střediska, adresa: Školská 434, Sázava.

Hana Ptáčnicková

Město Sázava ve spolupráci se základní školou připravilo

na středu 16. prosince

Vánoční trhy

Náměstí V+W 9–18 hodin

Stánky s nabídkou tradičního zboží jako

jsou ozdoby, svícný, jmelí,

věnce, svíčky a pochoutky, svařené víno,

horká medovina nebo třeba

keramické výtvořy sázavských dětí.

* Prosincové Sázavské listy jsou zdarma do schránek pro občany Sázavy, Bělokozel, Čeřenic a Dojetřic, v prodeji 5 Kč. **LEDNOVÉ VYDÁNÍ DOSTANETE DO SCHRÁNEK ZDARMA** (pro občany Sázavy, Bělokozel, Čeřenic a Dojetřic)

Představujeme Městský úřad Sázava

Obor ekonomický

Sestavuje rozpočet města a rozpočtový výhled, kontroluje plnění rozpočtu, sestavuje závěrečný účet a připravuje rozpočtová opatření. Kontroluje hospodaření příspěvkových organizací a poskytuje metodickou pomoc při vedení účetnictví.

Provádí účetní zpracování daňových příjmů a příjmů z místních, správních poplatků a pokut, eviduje platby, plnění z nájemních a darovacích smluv a provádí upomínání a vymáhání pohledávek.

Vede účetní agendy dle příslušných právních předpisů. Zpracovává a provádí úhrady došlých faktur, vystavuje faktury. Provádí inventarizaci majetku, zajišťuje pojištění majetku. Vede evidenci smluv. Provádí pokladní operace. Spolupracuje s auditorem a s daňovým poradcem – připravuje podklady pro podání daňových přiznání k dani z příjmu, DPH a dani z převodu nemovitých věcí. Sestavuje a kontroluje účetní výkazy.

Zajišťuje personální agendu. Zpracovává a eviduje mzdy. Objednává, eviduje a vydává ochranné pracovní pomůcky.

Vedoucím odboru je **Ing. Luděk Škvor, tel.: 327 551 057, e-mail: finance@mestosazava.cz**, který má na starosti – kromě řízení a dohledu nad jednotlivými odděleními odboru – zejména sestavování, kontrolu a úpravu rozpočtů, sestavování závěrečného účtu města; soudní, mimosoudní a exekuční vymáhání pohledávek, metodické řízení správy místních poplatků, správu poskytování dotací z rozpočtu města a kontrolu hospodaření příspěvkových organizací a příjemců dotací.

Jana Šteflíčková, tel.: 327 551 055, e-mail: j.steflickova@mestosazava.cz zajišťuje vedení výdajové části účetnictví města, účtování dotací, zpracování došlých faktur, úhradu bezhotovostních plateb, přípravu daňových přiznání, pojištění majetku, uzavírání darovacích smluv, evidenci smluv a majetku.

Helena Semelková, tel.: 327 551 054, e-mail: helena.semelkova@mestosazava.cz, zajišťuje příjmovou část účetnictví města, eviduje příjmy, vystavuje faktury, provádí upomínání a vymáhání dluhů. Zajišťuje agendu smluv o zajištění likvidace odpadu pro podnikatele. Provádí správu místních poplatků za komunální odpad z rekreačních objektů a ubytovacích poplatků vč. provádění daňových exekucí. Zajišťuje provedení inventarizace majetku.

Nadězda Tupá, tel.: 327 551 056, e-mail: n.tupa@mestosazava.cz. Má na starosti vedení příjmové i výdajové pokladny a záležitosti personální a mzdové agendy. Provádí správu místního poplatku za komunální odpad od občanů města vč. provádění daňových exekucí.

Bezpečnostní akce Policie ČR a Městské policie Sázava

Dne 9. října 2015 v nočních hodinách byla za účasti čtyř policistů Obvodního oddělení Policie ČR Sázava a dvou strážníků Městské policie Sázava provedena součinnostní bezpečnostní akce ve městě Sázava. Zkontrolováno bylo sedm restauračních zařízení se zaměřením na kontrolu dodržování zákazu podávání alkoholu osobám mladším 18 let. V restauracích nebyla zjištěna žádná osoba mladší 18 let. Strážníky městské policie byla provedena kontrola výherních hracích automatů na dodržování povinností provozovatele podle loterijního zákona. Dále byla provedena kontrola dodržování Obecně závazné vyhlášky města Sázava č. 1/2014 omezující konzumaci alkoholu na vybraných veřejných prostranstvích. V prostoru tržnice byla zjištěna skupina sedmi osob, které zde požívaly alkohol. U čtyř osob byla provedenou dechovou zkouškou prokázána přítomnost alkoholu v dechu. Přestupkové

jednání bylo na místě u všech čtyř osob vyřízeno blokovou pokutou, pachatelé přestupku místo na výzvu opustili. Do konce roku 2015 bude obdobná bezpečnostní akce provedena opětovně.

npor. Mgr. Pavel Zeman

Pocitová mapa Sázavy

Město Sázava chce vás – občany – aktivně zapojit do sběru informací a názorů na místo, kde žijete. Mapy mají obrovskou moc prezentovat prostorové informace ve srozumitelné a široce akceptovatelné formě. Vyznačením vašich názorů se zapojíte do následných rozhodovacích procesů, které se vás týkají.

Věnujte prosím 5 minut krátkému dotazníku. Vyplnit ho můžete na internetu na stránce <http://www.pocitovemapy.cz/sazava2015>.

Kliknutím do mapy označíte místo, které ve vás vyvolává zvolený pocit:

- Tady se mi líbí a rád tu jsem
- Tady se mi to nelíbí a vyhýbám se
- Příjemné prostředí (zeleň, architektura, vybavení)
- Místo, které pokládáte za příležitost, aby se stalo chloubou v budoucnosti
- Nebezpečná doprava (auto, kolo, chůze)
- Nebezpečí kriminality

V infocentru města na náměstí Voskovce a Wericha je k dispozici papírová forma této mapy a barevné špendlíky, kterými můžete v mapě vyznačit své pocity.

Město bude rádo, pokud informace o těchto možnostech předáte svým kamarádům, známým a sousedům. **Vyjádit se bude možné do konce ledna 2016.**

Pro vaši informaci – pocitové mapy jsou jednou z metod komunikace členů Národní sítě Zdravých měst – <http://zdravamesta.cz/>, www.nszm.cz.

Zastupitelstvo města Sázava schválilo v září 2015 vstup města Sázava do asociace Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM ČR). Členství města Sázavy v Národní síti Zdravých měst bylo Valnou hromadou Zdravých měst schváleno v říjnu 2015.

Cílem členství je dobrou praxi a inspiraci z ostatních obcí přenášet i do Sázavy. Zlepšení je možné jak v komunikaci s občany všech věkových kategorií obyvatel, tak s partnery města i v rámci vlastního úřadu. Lepší může být i přístup k finančním dotačním zdrojům.

Oblast komunikace s veřejností a dobré vztahy s ní jsou žádoucí k naplnění. Jde o to, více a kvalitně předávat informace o plánovaných aktivitách, zpětně získávat informace o potřebách a komunikovat se spolky, kluby a neziskovkami vůbec, se školou i podnikatelskými subjekty, koordinovat a propagovat jejich aktivity a spolupráci mezi nimi.

K tomu bude sloužit fórum u kulatého stolu s 10 tématy udržitelného rozvoje: správa věcí veřejných a územní rozvoj, životní prostředí, udržitelná spotřeba a výroba, doprava a mobilita, zdraví obyvatel, místní ekonomika a podnikání, vzdělávání a výchova, kultura a místní tradice, sociální prostředí a globální odpovědnost.

Zatím nenaplněným snem je zvýšit aktivitu občanů, aby své nápady sdělovali nejlépe průběžně nebo alespoň na zasedáních. Znamená to, aby na veřejném jednání zastupitelstva nesedělo 17 zastupitelů, pár zaměstnanců města a průměrně jen 5 občanů.

Městu Sázava také letos končí platnost Plánu rozvoje města a připravuje nový s platností od roku 2016. Inspirace ze Zdravých měst může pomoci i této koncepční vizi neustálého zlepšování všemožných parametrů života nás – obyvatel v Sázavě.

Vážení občané, s náměty se můžete obracet na všechny vaše zastupitele, na koordinátora projektu Zdravé město Kláru Škvorovou a na politika Zdravého města Sázava a místostarostu Bohuslava Vtípila.

Pozvánka na veřejné zasedání zastupitelstva

Vážení občané, zveme vás na poslední letošní veřejné zasedání zastupitelstva města. Uskuteční se ve středu **2. prosince 2015 od 17 hodin** v jednacím sále městského úřadu. Na programu je rozpočet města na rok 2016, rozpočtový výhled na roky 2017–2019, dále majetkové záležitosti a pojmenování nových městských ulic.

Všichni zájemci o veřejné dění v Sázavě jsou srdečně vítáni.

Kácení stromů

Město Sázava plánuje v období vegetačního klidu kácení dřevin rostoucích mimo les.

Zájemci o palivové dříví se mohou hlásit na MěÚ Sázava – tel. 327 551 049, Jana van Bebberová

ZE ŽIVOTA MĚSTA

GLASS LAB SESSION

Centrum sklářského umění, huť František v Sázavě, letos v listopadu představilo první ročník GLASS LAB SESSION – Laboratoř zaměřenou na využití industriálně vyráběného skla, přeneseného do uměleckých artefaktů, skleněných soch, instalací či designu.

GLASS LAB SESSION tímto podpořilo začínající sklářské výtvarníky a designéry. Deset pozvaných účastníků mělo možnost sdílet jejich kreativní nápady nejen mezi sebou, ale také s již etablovanými sklářskými výtvarníky formou konzultací a prezentací.

Kromě samostatné práce v dílnách na vybraných projektech účastníci formou krátkých slideshow představovali svoje dosavadní portfolio a laborovali o použitých sklářských technikách, inspiračních zdrojích, konceptech a autorském rukopisu.

GLASS LAB SESSION se bude orientovat hlavně na výzkum a vývoj nových technik zpracování skla formou experimentu a hry s materiálem. Snaží se rozšířit hranice dosavadního zpracování industriálního skla a přenést je do umělecké tvorby v novém smyslu a nazírání. Rozšiřuje tak začínajícím výtvarníkům další možnosti sebeprezentace a využití dílenských kapacit Centra sklářského umění a jejich následnou implementaci mezi odbornou veřejností.

Výstava GLASS LAB EXHIBITION potrvá do konce ledna 2016.



V Sázavě jsme si připomněli výročí 17. listopadu poctou Karlu Krylovi, koncertem jeho písní v podání sázavských písničkářů. Pořad Krylovačka v Sázavském klášteře zasvěceně uváděl MUDr. Leoš Šedo. Foto Vladimír Trmal

Vánoční bohoslužby 2015/2016

24. 12. 2015, čtvrtek – VIGILIE NAROZENÍ PÁNĚ, ŠTĚDRÝ DEN

16:00	Sázava	Mše sv. pro rodiny s dětmi
22:00	Rataje	Půlnoční mše svatá
22:30	Úžice	Vánoční bohoslužba slova
24:00	Podveky	Vánoční bohoslužba slova
24:00	Sázava	Půlnoční mše svatá

25. 12. 2015, pátek – SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ, BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ

8:30	Rataje	Mše svatá
10:30	Sázava	Rybova Česká mše vánoční

26. 12. 2015, sobota – SVATÝ ŠTĚPÁN

9:00	Sázava	Mše svatá
------	--------	-----------

27. 12. 2015, neděle – SVÁTEK SVATÉ RODINY

8:30	Rataje	Mše svatá
10:30	Sázava	Mše sv. s obnovou manželských slibů

29. 12. 2015, úterý – 5. DEN V OKTÁVU NAROZENÍ PÁNĚ

18:00	Sázava	Mše svatá
-------	--------	-----------

30. 12. 2015, středa – 6. DEN V OKTÁVU NAROZENÍ PÁNĚ

18:00	Rataje	Mše svatá
-------	--------	-----------

31. 12. 2015, čtvrtek – ZAKONČENÍ ROKU

16:00	Sázava	Mše svatá a „Te Deum“
-------	--------	-----------------------

1. 1. 2016, pátek – SLAVNOST MATKY BOŽÍ PANNY MARIE, NOVÝ ROK

8:30	Rataje	Mše svatá
10:30	Sázava	Mše svatá

3. 1. 2016, neděle – SLAVNOST ZJEVENÍ PÁNĚ (TŘI KRÁLOVÉ)

8:30	Rataje	Mše svatá s žehnáním vody, kadidla a křídly
10:30	Sázava	Mše svatá s žehnáním vody, kadidla a křídly

BISKUP MIKULÁŠ V KOSTELE SV. PROKOPA V SÁZAVĚ



Římskokatolická farnost Sázava zve všechny děti i s rodiči do kostela sv. Prokopa na

MIKULÁŠSKOU BESÍDKU

v sobotu 5. 12. 2015 od 17 hodin.

Kontakt: www.svprokop-sazava.cz, P. Radim Cigánek, tel. 776 229 671, radim.ciganek@centrum.cz

Lipová alej na hrázi řeky a lípy u pomníku padlých u pomníku padlých

Po povodni v roce 1863 rozhodla obec Sázavská postavit hráz na ochranu nízko položených domků. Dokončila ji však až na počátku 20. století, aby mohl být zřízen nový ocelový most přes řeku. Kvůli tomu bylo řečiště řeky převedeno na levou stranu ke hrázi, ze strany Budské na stranu Sázavskou.



Foto Vladimír Trmal

Protože hráz byla velmi vysoká, vysázeli Sázaváci podél cesty hloh na ochranu chodců, aby nemohli spadnout do řeky. Nově zřízený okrašlovací spolek, jak píše ve své Kronice městečka Sázavy kovář Stanislav Kuna: „Radost přímo zářila každému členu z očí, neb věděli, že jedině přiložením rukou k dílu se nám podaří okrašlovací spolek udržeti a Sázavu jako místo hledané výletními hosty okrášlit,“ vysázeli v roce 1912 i lípy na hrázi od mostu směrem ke kapličky sv. Prokopa v Lázních. Vznikla tak romantická promenáda s lavičkami, která zdobí Sázavu dodnes. Lípy u kapličky sv. Jana Nepomuckého u pomníku padlých byly vysázeny na oslavu Korunního prince Rudolfa po jeho sňatku s belgickou princeznou Štefanií v roce 1881, kterou rakouský lid přivítal s nadšením. Nicméně, novomanželům lípy štěstí nepřinesly. Nerozuměli si, a princ vyhledával mimomanželské vztahy. Nakazil se pohlavní chorobou a ta jej ve spojení s alkoholem, drogami a nenaplněným životem dovedla v roce 1889 až k sebevraždě spolu se svojí milenkou. Pozadí událostí je dodnes neobjasněné. Sázavské lípy asi něco tuší, ale mlčí. Těší se stálému zdraví a zdobí město.



Foto Rudolf Novák

NÁZORY OBČANŮ

Sázava ještě krásnější...

Listopadové číslo listů Sázavy bylo velice inspirativní a protože prosincové vydání je širší, můžou občané také přispět svým názorem a myšlenkou.

Článek ohlednutí za akcemi roku 2015 v Sázavě i mimo ni například připomíná opravený atletický stadion. Ten se tak stal pro atlety určitě novým atletickým stánkem. Jen škoda, že jeho okolí není tak zcela reprezentativní. Vede zde dokonce i stezka ke Hrochovi. Čím dále jdete po stezce, tím větší džungle. Atletům to určitě nevádí, ale pokud se jdete podívat až k tábořišti můžete potkat i divoká prasátka a to už není zase taková legrace. Přitom jde o veliký krásný kus Sázavy a to několik stovek metrů od centra. Věřím, že zde najde brzy město nějaké využití. Další trochu zapomenutá oblast, též téměř v centru Sázavy, je malý lesík kolem altánku. Neupravené cestičky a torza laviček nad Růžovou ulicí připomínají zašlou slávu. Jde o nádherný lesopark přímo v srdci Sázavy. Co žijí v Sázavě je tak nějak stále stejný. Je to škoda, protože neznám jiné město, kde by byl les přímo v centru a jeho svah dělal tak krásnou dominantu naproti klášteru. Obzvláště nyní na podzim jeho rezavé modřiny jsou doslova balzámem pro oko.

V minulém čísle listů mne zaujala i poznámka o lavičce s výhledem na klášter. Kolem řeky skutečně přibýlo množství laviček s různými výhledy

na naši dominantu i řeku Sázavu. Ta se jako žížala vine celým městem ve tvaru písmene S. Kolem ní jde nádherná stezka pro pěší a pokud se po ní projdete z města kolem Křemelky můžete ujít až 5 km. Lavičky jsou zde tedy na místě zvláště pro starší občany nebo zamilované páry. Stezka kolem řeky je kouzelná v každém ročním období a je jen škoda, že na ní nejsou různá zastavení s dřevěnými prvky k posilování nebo zjištění stavu kondice, jak je nyní moderní. Víím, že se na radě města o všech těchto oblastech hovořilo a tak jsem tomu skutečně rád. Určitě vznikne něco zajímavého a hezkého, jako například Votočnice, laguny či kamínkové pláže. To se skutečně povedlo.

Tyto zvelebené oblasti by pak stačilo zakreslit do mapy a dát na nově vznikající webové stránky města. Turista z jiné oblasti, který přemýšlí kam s rodinou na výlet, by si je jednoduše našel na stránkách města a díky tomu by naše město upřednostnil před jiným na řece Sázavě. Stejným způsobem jsem se dočetl o zajímavostech ve Zruči. Stránky mne doslova nadchnuly a výlet stál skutečně za to. Kdo by nechtěl vidět největší kuličkovou dráhu ve střední Evropě, opravený zámek s parkem či vylézt na rozhlednu; vše doplněné fotkami rozzářených dětí a spokojených maminek. Kdo by do Zruče nejel, když jako bonus může najít poklad...

Neplačme ale, vše doženeme. Místo starých stránek města s informacemi z roku 2010 budou nové a krásné. A město Sázava má také co nabídnout. Místo rozhledny altánek, zámek s parkem, klášter se zahradou a jeskyní sv. Prokopa a procházka kolem řeky od Hrocha až na jez v Budíně včetně lagun je nejhezčí v celém Posázaví.

A nebál bych se jít v propagaci města i dál. Označení tras pro cyklistiku v okolních lesích ze Sázavy směrem na Šternberk, Chocerady a Stříbrnou skalici včetně Kachních louží by bylo doslova tahákem pro rodiny s dětmi či bikery. Tedy samozřejmě pokud bude zakresleno do přehledné mapy a dáno na nový web či bude k dostání v Infocentru.

Pak bude ještě Sázavě chybět jedna třešnička na dortu. Tou jsou příjezdové komunikace. Ze směru Janovice je to taková hopsanda – natřásanda a z Ostředka je to špehýrka plná adrenalinu zvláště od Choratické křižovatky do Dojetřic. Opravená část je svou šířkou nyní skvělá a pokud se bude pokračovat až do Sázavy tak bude město konečně propojeno s dálnicí a směrem na Benešov. Zatím ta tkanička lesem je tak trochu zašmodrchaná. Bohužel ani v Sázavě to není moc růžové. Dojet skrze město až ke sklářskému muzeu je boj s kanály a dírami a to horní i spodní cestou. Ještě, že je opravena silnice u paneláků. Tam k boji s kanály byl ještě boj se špatně parkujícími auty trčícími do ulice. „Dobré“ je to i u kláštera z kopečka. Zde si řidiči musí doslova najít optimální stopu mezi hrboly a kanálem, aby zvládl zatáčku u cukrárny. Stejná situace je i na křižovatce u Labutě. Návštěvník našeho města asi zírám kam to sjel z dálnice.

Ale nevádí; musíme být pozitivní a nemůžeme mít vše najednou. První vlašťovičky již tady jsou.....

Petr Brožek, 11. 11. 2015

DOTAZNÍK MĚŮ

Milí spoluobčané, v současné době zpracováváme **nový dlouhodobý program rozvoje obce**, ve kterém chceme vyjasnit priority a rozvrhnout jednotlivé rozvojové činnosti na další roky. Umožní nám to lépe využít finanční prostředky, program rozvoje je i důležitým podkladem pro získávání různých dotací. Považujeme za velmi důležité zjistit vaše názory na to, jaká by obec měla být a co bychom pro to všichni mohli udělat. Obracíme se proto na vás s žádostí o vyjádření názoru, tedy o vyplnění tohoto dotazníku, který naleznete ve čtyřech vyhotoveních na následujících čtyřech stranách. Výsledky průzkumu poslouží výlučně jako podklad pro zpracování programu rozvoje obce. Budou pečlivě vyhodnoceny a o výsledcích budete informováni.

Vyplněné dotazníky lze odevzdávat nejpozději do 11. 12. 2015 v podatelně městského úřadu, v infocentru (obojí Po, St 8–11:30, 12:30–17 hod., Út, Čt, Pá 8–11:30, 12:30–15 hod.). Lze také naskenovat a poslat mailem na urad@mestosazava.cz.

Rada města

Dlouhodobý program rozvoje obce – dotazník

Otázka č. 1

Zaškrtnutím ohodnoťte následující oblasti podle toho, co se Vám v Sázavě líbí nebo nelíbí:

	velmi dobré	spíše dobré	spíše špatné	velmi špatné
1. mezilidské vztahy	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
2. zájem lidí o obec a veřejné dění	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
3. informovanost, komunikace vedení města a občanů	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
4. kulturní a společenský život	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
5. možnost sportovního využití	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
6. prostředí, kvalita veřejného prostoru, vzhled obce	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
7. pořádek v obci, úklid veřejných prostranství apod.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
8. bezpečnost	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
9. pracovní příležitosti	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
10. podmínky pro podnikání	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
11. dopravní dostupnost	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
12. dostupnost a kvalita obchodů a služeb	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
13. dostupnost lékařů a zdravotní péče	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
14. atraktivita pro návštěvníky, image města	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Otázka č. 2

Jak byste jako zastupitel naložil s volnými penězi, pokud byste je měl investovat ve prospěch rozvoje města? Rozdělte v procentech mezi tyto oblasti:

1. místní komunikace a technická infrastruktura	_____ %
2. bytový fond	_____ %
3. škola, školka	_____ %
4. volnočasové aktivity	_____ %
5. sociální péče	_____ %
6. bezpečnost (hasiči, městská policie)	_____ %
7. péče o památky, podpora turistiky	_____ %
8. údržba, péče o pořádek, odpadové hospodářství	_____ %

Otázka č. 3

Jak by se Vám líbilo využití plochy městského pozemku v centru v podzámčí – mezi mostem, hasičskou zbrojnicí, lávkou a řekou (nábř. Cyrila a Metoděje) za 10–15 let? Zakroužkujte jednu z možností:

1. nechat, jak je
2. přírodní volnočasová zóna (např. areál s koupalištěm, přírodními sportovišti apod.)
3. parková úprava v kombinaci s parkovištěm, výstavní plocha, tržnice apod.
4. komerční nebo rezidenční zástavba (podmínkou jsou nezbytná protipovodňová opatření)

otočte a vyplňte prosím i na druhé straně

Dlouhodobý program rozvoje obce – dotazník

Otázka č. 1

Zaškrtnutím ohodnoťte následující oblasti podle toho, co se Vám v Sázavě líbí nebo nelíbí:

	velmi dobré	spíše dobré	spíše špatné	velmi špatné
1. mezilidské vztahy	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
2. zájem lidí o obec a veřejné dění	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
3. informovanost, komunikace vedení města a občanů	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
4. kulturní a společenský život	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
5. možnost sportovního využití	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
6. prostředí, kvalita veřejného prostoru, vzhled obce	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
7. pořádek v obci, úklid veřejných prostranství apod.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
8. bezpečnost	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
9. pracovní příležitosti	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
10. podmínky pro podnikání	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
11. dopravní dostupnost	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
12. dostupnost a kvalita obchodů a služeb	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
13. dostupnost lékařů a zdravotní péče	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
14. atraktivita pro návštěvníky, image města	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Otázka č. 2

Jak byste jako zastupitel naložil s volnými penězi, pokud byste je měl investovat ve prospěch rozvoje města? Rozdělte v procentech mezi tyto oblasti:

1. místní komunikace a technická infrastruktura	_____ %
2. bytový fond	_____ %
3. škola, školka	_____ %
4. volnočasové aktivity	_____ %
5. sociální péče	_____ %
6. bezpečnost (hasiči, městská policie)	_____ %
7. péče o památky, podpora turistiky	_____ %
8. údržba, péče o pořádek, odpadové hospodářství	_____ %

Otázka č. 3

Jak by se Vám líbilo využití plochy městského pozemku v centru v podzámčí – mezi mostem, hasičskou zbrojnicí, lávkou a řekou (nábř. Cyrila a Metoděje) za 10–15 let? Zakroužkujte jednu z možností:

1. nechat, jak je
2. přírodní volnočasová zóna (např. areál s koupalištěm, přírodními sportovišti apod.)
3. parková úprava v kombinaci s parkovištěm, výstavní plocha, tržnice apod.
4. komerční nebo rezidenční zástavba (podmínkou jsou nezbytná protipovodňová opatření)

otočte a vyplňte prosím i na druhé straně

Otázka č. 4

Má obec podle Vašeho názoru financovat rozvojové investice, které nelze pokrýt dotací, bankovním úvěrem (tedy za cenu rozumného, ale dlouhodobého zadlužení)?

ano

ne

Otázka č. 5

Další Váš návrh nebo vzkaz:

Něco o Vás:

Věk	<input type="checkbox"/> 15–29 let	<input type="checkbox"/> 30–49 let	<input type="checkbox"/> 50–64 let	<input type="checkbox"/> 65 a více let
Jak dlouho žijete v Sázavě	<input type="checkbox"/> od narození	<input type="checkbox"/> od dětství	<input type="checkbox"/> přistěhován(a) v dospělosti před více než 5 lety	
	<input type="checkbox"/> přistěhován(a) v dospělosti v posledních 5 letech			
Žena / muž	<input type="checkbox"/> žena	<input type="checkbox"/> muž		
Vzdělání	<input type="checkbox"/> základní	<input type="checkbox"/> střední bez maturity	<input type="checkbox"/> střední s maturitou	
	<input type="checkbox"/> vyšší odborné	<input type="checkbox"/> VŠ		
Ekonomický status	<input type="checkbox"/> zaměstnanec	<input type="checkbox"/> podnikatel, OSVČ, majitel firmy		
	<input type="checkbox"/> student	<input type="checkbox"/> starobní důchodce		
Typ domácnosti	<input type="checkbox"/> bez dětí	<input type="checkbox"/> s nezaopatřenými dětmi do 18 let		
	<input type="checkbox"/> jiné.....			
Bydlíte	<input type="checkbox"/> ve vlastním domě		<input type="checkbox"/> ve vlastním bytě	
	<input type="checkbox"/> v bytě pronajatém od Města			
	<input type="checkbox"/> v bytě pronajatém od jiného subjektu			
	<input type="checkbox"/> jinde			

děkujeme za vyplnění

Otázka č. 4

Má obec podle Vašeho názoru financovat rozvojové investice, které nelze pokrýt dotací, bankovním úvěrem (tedy za cenu rozumného, ale dlouhodobého zadlužení)?

ano

ne

Otázka č. 5

Další Váš návrh nebo vzkaz:

Něco o Vás:

Věk	<input type="checkbox"/> 15–29 let	<input type="checkbox"/> 30–49 let	<input type="checkbox"/> 50–64 let	<input type="checkbox"/> 65 a více let
Jak dlouho žijete v Sázavě	<input type="checkbox"/> od narození	<input type="checkbox"/> od dětství	<input type="checkbox"/> přistěhován(a) v dospělosti před více než 5 lety	
	<input type="checkbox"/> přistěhován(a) v dospělosti v posledních 5 letech			
Žena / muž	<input type="checkbox"/> žena	<input type="checkbox"/> muž		
Vzdělání	<input type="checkbox"/> základní	<input type="checkbox"/> střední bez maturity	<input type="checkbox"/> střední s maturitou	
	<input type="checkbox"/> vyšší odborné	<input type="checkbox"/> VŠ		
Ekonomický status	<input type="checkbox"/> zaměstnanec	<input type="checkbox"/> podnikatel, OSVČ, majitel firmy		
	<input type="checkbox"/> student	<input type="checkbox"/> starobní důchodce		
Typ domácnosti	<input type="checkbox"/> bez dětí	<input type="checkbox"/> s nezaopatřenými dětmi do 18 let		
	<input type="checkbox"/> jiné.....			
Bydlíte	<input type="checkbox"/> ve vlastním domě		<input type="checkbox"/> ve vlastním bytě	
	<input type="checkbox"/> v bytě pronajatém od Města			
	<input type="checkbox"/> v bytě pronajatém od jiného subjektu			
	<input type="checkbox"/> jinde			

děkujeme za vyplnění

Dlouhodobý program rozvoje obce – dotazník

Otázka č. 1

Zaškrtnutím ohodnoťte následující oblasti podle toho, co se Vám v Sázavě líbí nebo nelíbí:

	velmi dobré	spíše dobré	spíše špatné	velmi špatné
1. mezilidské vztahy	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
2. zájem lidí o obec a veřejné dění	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
3. informovanost, komunikace vedení města a občanů	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
4. kulturní a společenský život	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
5. možnost sportovního využití	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
6. prostředí, kvalita veřejného prostoru, vzhled obce	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
7. pořádek v obci, úklid veřejných prostranství apod.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
8. bezpečnost	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
9. pracovní příležitosti	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
10. podmínky pro podnikání	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
11. dopravní dostupnost	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
12. dostupnost a kvalita obchodů a služeb	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
13. dostupnost lékařů a zdravotní péče	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
14. atraktivita pro návštěvníky, image města	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Otázka č. 2

Jak byste jako zastupitel naložil s volnými penězi, pokud byste je měl investovat ve prospěch rozvoje města? Rozdělte v procentech mezi tyto oblasti:

1. místní komunikace a technická infrastruktura	_____ %
2. bytový fond	_____ %
3. škola, školka	_____ %
4. volnočasové aktivity	_____ %
5. sociální péče	_____ %
6. bezpečnost (hasiči, městská policie)	_____ %
7. péče o památky, podpora turistiky	_____ %
8. údržba, péče o pořádek, odpadové hospodářství	_____ %

Otázka č. 3

Jak by se Vám líbilo využití plochy městského pozemku v centru v podzámčí – mezi mostem, hasičskou zbrojnicí, lávkou a řekou (nábř. Cyrila a Metoděje) za 10–15 let? Zakroužkujte jednu z možností:

1. nechat, jak je
2. přírodní volnočasová zóna (např. areál s koupalištěm, přírodními sportovišti apod.)
3. parková úprava v kombinaci s parkovištěm, výstavní plocha, tržnice apod.
4. komerční nebo rezidenční zástavba (podmínkou jsou nezbytná protipovodňová opatření)

otočte a vyplňte prosím i na druhé straně

Dlouhodobý program rozvoje obce – dotazník

Otázka č. 1

Zaškrtnutím ohodnoťte následující oblasti podle toho, co se Vám v Sázavě líbí nebo nelíbí:

	velmi dobré	spíše dobré	spíše špatné	velmi špatné
1. mezilidské vztahy	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
2. zájem lidí o obec a veřejné dění	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
3. informovanost, komunikace vedení města a občanů	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
4. kulturní a společenský život	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
5. možnost sportovního využití	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
6. prostředí, kvalita veřejného prostoru, vzhled obce	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
7. pořádek v obci, úklid veřejných prostranství apod.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
8. bezpečnost	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
9. pracovní příležitosti	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
10. podmínky pro podnikání	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
11. dopravní dostupnost	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
12. dostupnost a kvalita obchodů a služeb	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
13. dostupnost lékařů a zdravotní péče	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
14. atraktivita pro návštěvníky, image města	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Otázka č. 2

Jak byste jako zastupitel naložil s volnými penězi, pokud byste je měl investovat ve prospěch rozvoje města? Rozdělte v procentech mezi tyto oblasti:

1. místní komunikace a technická infrastruktura	_____ %
2. bytový fond	_____ %
3. škola, školka	_____ %
4. volnočasové aktivity	_____ %
5. sociální péče	_____ %
6. bezpečnost (hasiči, městská policie)	_____ %
7. péče o památky, podpora turistiky	_____ %
8. údržba, péče o pořádek, odpadové hospodářství	_____ %

Otázka č. 3

Jak by se Vám líbilo využití plochy městského pozemku v centru v podzámčí – mezi mostem, hasičskou zbrojnicí, lávkou a řekou (nábř. Cyrila a Metoděje) za 10–15 let? Zakroužkujte jednu z možností:

1. nechat, jak je
2. přírodní volnočasová zóna (např. areál s koupalištěm, přírodními sportovišti apod.)
3. parková úprava v kombinaci s parkovištěm, výstavní plocha, tržnice apod.
4. komerční nebo rezidenční zástavba (podmínkou jsou nezbytná protipovodňová opatření)

otočte a vyplňte prosím i na druhé straně

Otázka č. 4

Má obec podle Vašeho názoru financovat rozvojové investice, které nelze pokrýt dotací, bankovním úvěrem (tedy za cenu rozumného, ale dlouhodobého zadlužení)?

ano

ne

Otázka č. 5

Další Váš návrh nebo vzkaz:

Něco o Vás:

Věk	<input type="checkbox"/> 15–29 let	<input type="checkbox"/> 30–49 let	<input type="checkbox"/> 50–64 let	<input type="checkbox"/> 65 a více let
Jak dlouho žijete v Sázavě	<input type="checkbox"/> od narození	<input type="checkbox"/> od dětství	<input type="checkbox"/> přistěhován(a) v dospělosti před více než 5 lety	
	<input type="checkbox"/> přistěhován(a) v dospělosti v posledních 5 letech			
Žena / muž	<input type="checkbox"/> žena	<input type="checkbox"/> muž		
Vzdělání	<input type="checkbox"/> základní	<input type="checkbox"/> střední bez maturity	<input type="checkbox"/> střední s maturitou	
	<input type="checkbox"/> vyšší odborné	<input type="checkbox"/> VŠ		
Ekonomický status	<input type="checkbox"/> zaměstnanec	<input type="checkbox"/> podnikatel, OSVČ, majitel firmy		
	<input type="checkbox"/> student	<input type="checkbox"/> starobní důchodce		
Typ domácnosti	<input type="checkbox"/> bez dětí	<input type="checkbox"/> s nezaopatřenými dětmi do 18 let		
	<input type="checkbox"/> jiné.....			
Bydlíte	<input type="checkbox"/> ve vlastním domě		<input type="checkbox"/> ve vlastním bytě	
	<input type="checkbox"/> v bytě pronajatém od Města			
	<input type="checkbox"/> v bytě pronajatém od jiného subjektu			
	<input type="checkbox"/> jinde			

děkujeme za vyplnění

Otázka č. 4

Má obec podle Vašeho názoru financovat rozvojové investice, které nelze pokrýt dotací, bankovním úvěrem (tedy za cenu rozumného, ale dlouhodobého zadlužení)?

ano

ne

Otázka č. 5

Další Váš návrh nebo vzkaz:

Něco o Vás:

Věk	<input type="checkbox"/> 15–29 let	<input type="checkbox"/> 30–49 let	<input type="checkbox"/> 50–64 let	<input type="checkbox"/> 65 a více let
Jak dlouho žijete v Sázavě	<input type="checkbox"/> od narození	<input type="checkbox"/> od dětství	<input type="checkbox"/> přistěhován(a) v dospělosti před více než 5 lety	
	<input type="checkbox"/> přistěhován(a) v dospělosti v posledních 5 letech			
Žena / muž	<input type="checkbox"/> žena	<input type="checkbox"/> muž		
Vzdělání	<input type="checkbox"/> základní	<input type="checkbox"/> střední bez maturity	<input type="checkbox"/> střední s maturitou	
	<input type="checkbox"/> vyšší odborné	<input type="checkbox"/> VŠ		
Ekonomický status	<input type="checkbox"/> zaměstnanec	<input type="checkbox"/> podnikatel, OSVČ, majitel firmy		
	<input type="checkbox"/> student	<input type="checkbox"/> starobní důchodce		
Typ domácnosti	<input type="checkbox"/> bez dětí	<input type="checkbox"/> s nezaopatřenými dětmi do 18 let		
	<input type="checkbox"/> jiné.....			
Bydlíte	<input type="checkbox"/> ve vlastním domě		<input type="checkbox"/> ve vlastním bytě	
	<input type="checkbox"/> v bytě pronajatém od Města			
	<input type="checkbox"/> v bytě pronajatém od jiného subjektu			
	<input type="checkbox"/> jinde			

děkujeme za vyplnění



Mateřské centrum PUTTI informuje a srdečně vás zve na akce v měsíci prosinci

Akce na adrese: **MC PUTTI, Uhlířskojanovická 17, Sázava**, pokud neuvádíme jinak. Více informací na: www.putti.cz, [facebook MC Putti](https://www.facebook.com/MC.Putti).

Friendly večírek

Puttika z.s. vás v prosinci zve na další z pravidelných setkání rozličné náplně, která se konají vždy první středu v měsíci. Tentokrát přijede milá návštěva z nedaleka. Ochutnáme božské syry. Popovídáme si o jejich zrození. Bude možnost dalšího nákupu s sebou. Minimální doporučený příspěvek je 60 Kč/osoba. **Počet míst omezen, pište proto raději na e-mail: andulkatucnakova@gmail.com.** Těšíme se. **Kdy: 2. 12. 2015 v 19 hodin.**

Zdobení stromečku pro zvířátka

Pojďte s námi ozdobit zvířátkům v lese stromeček. Sejdeme se **v 15 hod.** na náměstí, odkud se vydáme vybrat vhodný stromeček v lese. Ozdoby prosím přineste vlastní, hodí se například lojové koule, mrkev, jablka, kaštiny, žaludy, šípky. Předpokládaný návrat je v 16:30 opět na náměstí.

Kdy: 11. 12. 2015 v 15 hodin.

Poděkování

Všem zúčastněným děkujeme za návštěvu našeho-vašeho mateřského centra při Svatomartinských slavnostech. Doufáme, že jste si pochutnali na dýňové polévce i drobném pohostění a našli snadno cestu lemovanou svíčkami a večer jste si užili i přes to, že Martin na bílém koni nedorazil. Za rok se zase budeme těšit na shledanou.

Vánoční přání

Mateřské centrum Putti vám přeje krásné prožití vánočních svátků se svými blízkými a radostný vstup do roku 2016.



Občanská poradna Benešov



Občanská poradna Cesty integrace, o.p.s. působí na Benešovsku již od roku 2010. Poskytujeme bezplatné všeobecné sociálně-právní poradenství a základní psychosociální podporu, dále se v naší poradně specializujeme na problematiku domácího násilí a trestných činů. Poradna poskytuje bezplatně své služby osobám v nepříznivé sociální situaci dle jejich

individuálních potřeb. Jedná se především o oblasti zahrnující majetkoprávní záležitosti, dědictví, pracovníprávní tematiku, rodinné právo, dluhové poradenství či sociální oblast.

Cílem odborného sociálního poradenství je poskytnout klientům informace o možnostech řešení jejich situace a podpořit je v aktivním jednání. Poradci pomáhají zdarma uplatnit klientům svá práva a oprávněné zájmy, kvalifikovaně vystupovat a předcházet tak případným návazným problémům. Velmi často jde v konkrétních případech o kumulaci problémů, kdy není možné úspěšně řešit pouze jednu část. Je zapotřebí se na problematiku dívat komplexně. Mezi takové případy patří často řešení vysokého zadlužení na základě nerozumně uzavřených nebo nesplácených spotřebitelských úvěrů a půjček, kdy klienty a jejich blízké ohrožují exekuce, nedobrovolný prodej majetku, soudní spory apod. Ke specifickým případům, se kterými se setkáváme čím dál častěji, patří případy dluhového poradenství, kdy poradci pomáhají rodičům, často v seniorském věku, řešit dluhy svých dospělých dětí.

Od roku 2012 poskytuje poradna také specializované poradenství v oblasti obětí trestných činů a domácího násilí. Služba je určena zejména obětem trestných činů, svědkům, pozůstalým či blízkým osobám. Těmto osobám poskytujeme pomoc na základě jejich individuálních potřeb v případech konkrétní trestné činnosti. Dále pomáháme poškozeným

v uplatnění jejich práv, například při zastupování zmocněncem, při řešení náhrady škody, získání peněžité pomoci apod.

Otevírací doba: pondělí 9–12 hod., 13–17 hod., středa 13–17 hodin (pouze na objednání)

Najdete nás: Masarykovo nám. 1, Benešov u Prahy (budova piaristické koleje, Arcibiskupství pražské, vchod brankou u kostela)

Kontakt: tel.: 774 780 107, 312 315 284,

e-mail: poradnabenesov@cestaintegrace.cz

Mateřská škola v lese

V chatové osadě nedaleko mlýna Davídkov, vzniká Dětský lesní klub Škvrně. Rodičovskou iniciativou reagujeme na chybějící alternativní formu předškolního vzdělávání v blízkém okolí. Inspirací je nám filozofie lesních mateřských škol, montessori a waldorfská pedagogika. Klade me důraz na celoroční pobyt dětí v přírodě, v menším kolektivu (max. 15 dětí na 2 pedagogy). V případě velmi nepříznivého počasí pro nás bude k dispozici dřevem vytápěná chata na kraji lesa, poblíž říčky Výrovky.

Cílem našich snah v péči o děti je mimo jiné ekologická výchova, budování pozitivního vztahu k přírodě, respektující přístup, těsná spolupráce rodiny dětí a školky, v rámci pravidelných aktivit.

Provoz plánujeme dle zájmu rodičů jako celotýdenní, od 7 do 16 hodin, pro děti od 3 do 7 let.

Jsme členy Asociace lesních mateřských škol, která v ČR zastřešuje činnost lesních dětských klubů a poskytuje nám servis, který pomáhá zajistit kvalitní služby. Vzhledem k tomu, že zmíněné aktivity nejsou státem dosud finančně podporovány jako klasické mateřské školy, jsme, jako nezisková organizace, závislí převážně na platbách školného od rodičů.

V současné době **hledáme pedagogy a rodiče**, kteří by k nám chtěli umístit své děti, případně měli chuť se zapojit a nějak pomoci. Uvítáme jednak nadšence z řad dobrovolníků, studentů či rodičů na rodičovské dovolené (rádi bychom mezi námi přivítaly také mužský element, který je pro výchovu dětí důležitý) a jednak sponzorské dary, které nám významně usnadní proces zprovoznění klubu.



Aktuálně potřebujeme: matrace na postýlky, vybavení chaty (stolečky, židličky, venkovní dětské sezení). Preferujeme použité (klidně již vyřazené, významně nepoškozené) věci, které znovu využijeme a naplníme tak podstatu naší ekologické myšlenky. Děkujeme a těšíme se na váš zájem.

Informace: <http://skvrnevlese.webnode.cz/>,

e-mail: skvrnevlese@gmail.com

Mirka Šindelářová a kol.

SÁZAVSKÝ SPORT

Sázavská atletika – Evropské zlato a stříbro

Odchovanec sázavské atletiky Jiří Šolar, se zúčastnil III. European Masters Games, Evropských veteránských her v Nice. To je obdoba olympiády pro veterány. Odtud přivezl zlatou medaili z hodu diskem. Nejcennější kov získal výkonem 47,90 metrů. V další disciplíně, hodu kladivem, získal Jiří Šolar stříbro. Náčiní poslal na metu 32,56 metrů. O den později byl ještě sázavský závodník čtvrtý ve vrhu koulí, po výkonu 12,08 metrů.

Jak bylo těžké probjovat se do Reprezentace a na European Masters Games?

Nominační limity v ČR ani v EMG nejsou. Nemá ale smysl někam jezdit když není šance bojovat ani o průměrné umístění. Hlavně musím uspět doma, hlavním závodem je Mistrovství ČR a další vypsání závody, kde je nutno hodit dobrý výkon. Pražská, Moravská a ostatní krajové veteraniády, dílčí závody v Brně, Pardubicích, Kolíně. Pak lze, doma u počítače, dohledat, jak jsem na tom ve světě a jaké mám šance. V disku jsem ve své kategorii podle SB (season best) v ČR první, v Evropě druhý, na světě devátý a to už smysl má, ale to je jen teorie, důležité je zvládnout konkrétní závod. V

...pokračování na straně 6

...pokračování ze strany 5 – Sázavská atletika – Evropské zlato a stříbro

kouli a kladivu je to výrazně horší, ale přihlásím se podle okolností, vyzkoušet si to na ostro, když už někam cestuji.

Dají se závody Mistrovství ČR, Mistrovství Evropy, světa a další podobné vůbec srovnat?

Samozřejmě moc ne, každý závod je jiný, v jiných podmínkách, záleží, co kdo zrovna hodí a je to tak dobře. U technických disciplín jako je disk, kladivo záleží víc i na psychice, viz můj výpadek na disku v Lyonu.

Je také pravda, že závody pořádané WMA (World Masters Athletics, to je obdoba IAAF) mají přece jen větší prestiž, než ty pořádané IMGA (International Masters Games Asociation, to je zas obdoba MOV). Ale je spravedlivé, že na jejich závody může jet kdokoli, kdo chce a má na to, myslím samozřejmě výkonnostně.

Jak probíhal závod v jednotlivých disciplínách?

Zatímco v Lyonu jsem byl vůbec poprvé na nějakém mezinárodním mistrovství, docela vyjukany. Ono je všechno jiné, než doma. Seberou nám náčiní, hodinu nás tahají nějací pořadatelé po areálu, dají dva pokusy, a dělej co umíš. Tam jsem byl v kouli bez ambicí a také bez nervů a docela se mi dařilo. Finále uniklo jen o 4 cm výkon 12,15, třinácté místo na světě není zas marné (bylo to z 36 lidí v kvalifikaci). V disku jsem to ale nezvládl. I když jsem v rozhazování hodil kolem 51 m (ve finále by to bylo na medaili), v kvalifikaci jsem dal jen 40,42 m (kvalifikační limit na finále byl 45, ale na výkon stačilo 42,20). Bylo to neuvěřitelné. I když jsem tím byl sedmnáctý na světě (ze 49 startujících), byl to pro mě propadák a zklamání. A tím se zrodil nápad jet do Nice. Původně jsem nechtěl, ale věděl jsem po Lyonu, že mám formu, a na poslední chvíli jsem se přihlásil. No a jak to dopadlo, už víte.

Jak probíhá spolupráce s ostatními reprezentanty?

Výborně, bydlíme většinou společně a podporujeme se navzájem, fandíme si se soupeři, skvělá atmosféra. V kladivu mi fandila kamarádka ze Zvolena a jak sledovala soutěž, povídá: „Jirka, keby si hodil o meter viac, bol by si strieborný“. Tak jsem hodil „o meter viac“, a „bol strieborný“. Takové a další podobné zážitky jsem si také z Nice i Lyonu dovezl. To je přece paráda.

Jaká byla konkurence v Tvých disciplínách?

V Lyonu obrovská, prý největší v historii, srovnatelná jen s Riccione 2007. V Nice to bylo slabší, hlavně v kladivu nebylo moc kladivářů, v disku a kouli však bylo adeptů na vítězství několik a bylo nutno bojovat.



Jiří Šolara (uprostřed) v Nice, foto: archiv Jiřího Šolara

S čím, nebo s kým jsi nejvíce bojoval?

Naštěstí jen se soupeři (smích). V kladivu se dva silní soupeři vyházeli mimo a do sítě, stačilo porazit ostatní průměrné kladiváře a bylo z toho stříbro. To mě asi uklidnilo psychicky, měl jsem placku, už bych se nevracel s prázdnou.

V disku jsem čekal hodně od Gejzy Valenta i od Bédi Řechky, který mě letos dvakrát porazil. Ambice si dělal i Francouz Thierry, můj přemožitel z Lyonu, nakonec jsem bojoval do posledního dechu s jiným finalistou z Lyonu, Ukrajincem Vlasovem. Svedli jsme krásný závod, několikrát se přetahovali o vedení. On měl v 5. pokusu hozený nejlepší letošní výkon 47,65, nevěděl, že mohu hodit i 50. To jsem sice nedal, ale hned dalším pokusem jsem ho přehodil. Pak jsem se mu provinile podíval do očí, a měl je takový smutný, vyhaslý, až mi ho přišlo líto. Bylo dobojováno. Krásný závod před kulisou velké skupiny českých fanoušků. Je pravdou, že se přišli spíš podívat, jak vyhraje Gejza Valent, nepřišli se koukat na nějakého Jirku Šolara ze Sázavy. Měl jsem radost jak malé dítě a ty fanoušky si tak trochu přivlastnil.

Další den koule byla jasná, když Řechka, Vlasov i Thierry hodili kolem 13 m, na to jsem ještě málo trénovaný, mám co dohánět.

Co bylo rozhodující?

Myslím, že štěstí, i v tom kladivu. Samozřejmě trénuji, posiluji, rehabilituji. V mládí jsem tolik snad netrénoval. To vše přibližně 10 let, ale bez trocha štěstí to asi nejde, je to sport, zítra může být všechno jinak.

Jak hodnotíš tento úspěch s odstupem času?

Zajímavé je, že první jsem vzpomněl na mámu, která mě vyplačila a podporovala, tátu, který mě odmalíčka vedl ke sportu, že budou mít největší radost a také jim jsem přivezl medaile jako prvním. Cestou jsem si uvědomil, že zásluhu na těch medailích má i Dobra Lukeš, který založil atletiku v Sázavě a byl její ikonou. Pan Kavalier, který byl na stadionu snad pořád k dispozici nám, tehdy mladým a jehož rady dodnes od držuji. A samozřejmě přítelkyně Ivanka, která mi dělá doma zázemí teď.

Jak bys dnes zhodnotil Tvé působení v atletice?

Snad ještě neskončilo (smích). Nebylo souvislé. Běhal jsem hlavně překážky, z bráchou Honzou, který byl velký talent a já se mu snažil vyrovnat. Bohužel naše nejlepší výkony máme z období, kdy se v Sázavě družstvo mužů rozpadlo a my závodili za Řičany. Moc mi chybí, že se spolu už nemůžeme hecovat, a asi by se mnou jezdil i teď a válel překy. Pak byla pauza, když jsem vychovával děti. K atletice jsem se vrátil, když kluci, ještě i s bráchou, vybojovali v devadesátých letech pro Sázavu ligu. Ale mě překy už nešly, přece jen jsem zestárl, konkrétně asi o 15 kilogramů. Tak jsem se dal na vrhy.

S překvapením jsem zjistil, že mi docela létá disk, po šedesátce kilový ještě dále. A tak pracuji na vylepšování mizerné techniky, doma jsem si sám vybetonoval kruh a snažím se. Nahrávám se na video, odstraňuji chyby, ale jde to těžko, starého psa novým kouskům nenaučíš, nemá mi kdo radit. Vždyť v Jeseníku, kde teď bydlím, mám jediný kruh na disk v okrese a nejbližší trenér vrhů je v Pardubicích nebo v Opavě. Ani je neznám. Radí mi kamarádi veteráni, často kolegové závodníci, kteří jsou i trenéři. Skamarádil jsem se takto třeba s Jirkou Koukalem, ten působí v Dukle až v Banské Bystrici, nejlepším českým diskařem posledních let Milošem Grycem, jen je ze Znojma.

Když ses vrátil z Nice, na atletickém stadionu v Sázavě probíhal závod sázavských atletických nadějí. Co říkali mladí atleti na zlatou a stříbrnou medaili z Evropy?

Bylo to, jako by to někdo naplánoval, ale bylo to spontánní a krásné. Byl jsem pomáhat se soudcováním a vzal s sebou medaile ukázat kamarádům z oddílu. Pak někoho napadlo ukázat je i dětem v rámci vyhlášení jejich výkonů. Nemohu vědět, jak to ti malí adepti atletiky vnímali. Ale došlo mi, že by to pro ně asi mohla být ohromná motivace, vidět opravdickou evropskou medaili, a že na ní lze ze Sázavy dosáhnout. Popřál jsem jim, aby jim to trvalo méně než mně těch cca 50 let.

Jaké jsou Tvé ambice nyní?

Trénuji dál, už zvyšuji dávky v posilovně, hraju hokej, jako posilování nohou, těším se na lyže a pak na jaro, až budu moci trénovat venku na kruhu. Doufám, že to příští rok půjde ještě lépe. Letos ta padesátka visela ve vzduchu, ale nepadla. V březnu 2016 bude Halové Mistrovství Evropy v Anconě, v říjnu Mistrovství Světa v Perthu, ale na to asi nedám dohromady prostředky. V červnu 2017 Mistrovství Evropy v Aarhusu, dál nevím, uvidíme. Musím se hlavně udržet zdravý a snad se povede ještě něco dovězt.

Rozhovor vedl Václav Tůma

Stolní tenisté

Tabulka týmů stolních tenistů OP1

zápasy, V-R-P, skóre, body

1. Benešov C 5 4-1-0 63:27 14
2. Louňovice A 5 4-0-1 58:32 13
3. Vlašim 5 4-0-1 58:32 13
4. Votice A 5 4-0-1 58:32 13
5. Sázava A 5 3-1-1 58:32 12
6. Olbramovice A 5 2-1-2 52:38 10
7. Petroupim A 6 2-0-4 37:71 10
8. Neveklov A 5 2-0-3 40:50 9
9. Pyšely A 5 2-0-3 38:52 9
10. Čerčany A 5 1-1-3 38:52 8
11. Teplýšovice A 5 1-0-4 26:64 7
12. Mrač 6 0-0-6 32:76 6

Výsledky týmů stolních tenistů OP1

1. kolo Sázava A-Neveklov A 14:4
2. kolo Pyšely A-Sázava A 4:14
3. kolo Sázava A-Votice A 8:10
4. kolo Petroupim A-Sázava A5:13
5. kolo Sázava A-Benešov C 9:9

Tabulka týmů stolních tenistů OP2

zápasy, V-R-P, skóre, body

1. Benešov D 5 5-0-0 72:18 15
2. Louňovice B 5 4-0-1 56:34 13
3. Netvořice A 5 2-2-1 46:44 11
4. Votice B 5 2-1-2 47:43 10
5. Olbramovice B 4 2-1-1 38:34 9
6. Krusičany A 5 1-2-2 47:43 9
7. Čerčany B 5 2-0-3 45:45 9
8. Sázava B 5 1-2-2 37:53 9
9. Týnec B 5 2-0-3 37:53 9
10. Kamenný Přívoz 4 2-0-2 34:38 8
11. Zámek Lešany 5 1-0-4 32:58 7
12. Heřmaničky A 5 1-0-4 31:59 7

Výsledky týmů stolních tenistů OP2

1. kolo Sázava B-Čerčany B 7:11
2. kolo Krusičany A-Sázava B 9:9
3. kolo Sázava B-Votice B 9:9
4. kolo Týnec B-Sázava B 7:11
5. kolo Sázava B-Benešov D 1:17

vat

DASKO
Net s.r.o.

**Nová prodejna
výpočetní techniky**

Otevíráme pro Vás novou prodejnu!

**V sobotu
5.12.2015
v 09:00**

DASKO Net s.r.o. v Sázavě

V sobotu 5.12.2015 sleva 10% na veškerý sortiment!

Nová otevírací doba:

Po-Pá	08:00 - 17:00
So	09:00 - 12:00

PRODEJ

- počítače
- LCD monitory
- klávesnice
- notebooky
- myši
- flash disky
- externí disky
- Wifi
- tablety

Průmyslová 333, SÁZAVA

DASKO
Net s.r.o.

+420 722 541 191

Průmyslová 333, Sázava / info@daskonet.cz / www.daskonet.cz

**Výkup železa
a barevných kovů**

Výplaty za kovový odpad ihned!!

- * Ekologická likvidace vozidel
- * Výkup od fyzických osob a firem
- * Ceníky online na www.vykup-sazava.cz nebo na telefonu 608 743 599

Areál sběrných surovin, Nádražní ulice, Sázava u Benešova
Otevřeno denně, včetně soboty

Fajn půjčka

Fair Credit | FAJN půjčka
půjčte si od 4 000 do 50 000 Kč

- Rychlost v pohodlí Vašeho domova
- Profesionální jednání
- Férovost
- On-line přehled nad svým účtem
- Transparentnost

800 888 120 bezplatná linka
www.faircredit.cz

Koupím Jawa ČZ,

**mopeda, skútr,
motocykl,
vozik pavl,
s doklady i bez.**

Možno i díly a vraky.

Telefon 777 589 258

DASKO
Net s.r.o.

Kapr za polovic

Akce platí:

Pro všechny zákazníky připojené do sítě společnosti DASKO Net. Pro všechny ostatní je prodej kaprů z Vavřince umožněn za plnou cenu 79 Kč/kg.

Množství kaprů je omezené.
Akci je tedy možné využít do vyprodání zásob.

Po využití slevy je každý další kapr za plnou cenu.

50% SLEVA
na jednoho kapra
pro naše zákazníky

22.-23.12.2015
9:00 - 15:30
areál DASKO
Průmyslová 333, SÁZAVA

DASKO
Net s.r.o.

+420 722 541 191

Průmyslová 333, Sázava / info@daskonet.cz / www.daskonet.cz

Program kina v prosinci

Neděle 6. 12. v 15 hodin

MIMONI (USA 2015)

Žluťoucí a dobráci od kosti Mimoni, vidí odpaměti smysl své existence v posluhování tomu největšímu darebákovi široko daleko. Kdykoliv shodou náhod o svého pána přišli, hned si hledali dalšího. A tak to šlo celá staletí, od Tyranosaura Rexe, přes hraběte Dráku a císaře Napoleona až do okamžiku, kdy žádného nového nadřízeného najít nedokázali a upadli do hluboké deprese. Naštěstí se v jejich středu zjevili tři hrdinové – hrdý Kevin, hladový Stuart a lehce vystresovaný Bob. Ti vyrazili do světa, aby všem svým mimoňským kamarádům vrátili smysl života.

Animovaný / Komédie / Rodinný, 125 min., 80 Kč

Neděle 13. 12. v 19 hodin

ŽIVOT JE ŽIVOT (ČR 2015)

Hlava rodiny, morousovitý a přísný František (Ondřej Vetchý) by po boku svých tří dcer rád viděl schopné a úspěšné muže. Jenže všechny mají vynikající talent nacházet si pravý opak. Nejstarší dcera se musí i se svým neúspěšným mužem nastěhovat zpět k rodičům a v rámci možnosti se dál snaží otěhotnět. Té prostřední se zas neomylně lepí na paty jenom naprostí exoti a mimoňové. A nejmladší dcera? Tak ta je zase milostně úspěšná až moc. Je jí šestnáct, je těhotná a neví s kým. Navíc se začíná hroutit tradiční oáza a pevný bod manželské dvojice – dovolená. Každý rok se jezdí „na Mácháč“, ale Jana (Simona Stašová) začíná snít o moři. Pak se v jejím životě zjeví bohémský spisovatel s lehce sebevražednými sklony, v tom Františkově zase krásná kolegyně se španělskými předky . . . začnou se dít věci. Všechny malé příběhy dávají dohromady jeden velký a zábavný život se situacemi, které zná

každý z nás. Ovšem ne každý vede ještě druhý a o poznání dobrodružnější život jako neohrožený agent. František ano.

Komédie, 95 min., 80 Kč

Neděle 20. 12. v 15 hodin

SNĚHOVÁ KRÁLOVNA (Rusko 2012)

Animovaný příběh natočený na motivy světoznámé pohádky od Hanse Christiana Andersena. Sněhová královna uvalí na zemi kletbu a všude zavládne nekonečná zima. Neutichající polární vítr ochladí lidská srdce a z nich se vytratí všechna radost. Děvčátko Gerda spolu s fretkou Lutou a skřítkem Ormem se vydají na dlouhou cestu do paláce Sněhové královny, aby zachránili jejího bratříčka Kaye a navždy vysvobodili zemi z věčného sněhu a mrazu.

Animovaný / Pohádka / Fantasy, 80 min. 80 Kč

Kalendář na rok 2016

Město Sázava vydalo kalendář pro rok 2016: Sázava objektivem Rudolfa Petra Nováka. Kalendář je možno zakoupit v Informačním centru na náměstí V+W.



VÁNOCE, VÁNOCE PŘICHÁZEJÍ...

Koncertní vystoupení
Sázavského chrámového sboru v pátek 4. prosince
v 18:30 hodin v kulturní síni
U Martina

ADVENT NA FRANTIŠKU
12. – 13. 12. 2015

10:00 – 18:00
show foukání skla / trhy s rukodělnými dárky / foukání horkých koulí / tvarování květin / zdobení ozdob / korálkování / soutěž skřítky kerblíka / občerstvení !!!!!

denní speciály

SOBOTA:
10:00 – 18:00
tiskvánočních přání
pískování skleniček
se zimními motivy

NEDELE:
15:00
floristická show
Klárky Vavříkové

16:00
setkání
s Michalem Vieweghem
čtení z románu Biomanžel
a autogramiáda

Mikulášská párty

Big Papa
retromusic

www.bigpapa.cz

SÁZAVA TAVERNA
www.sazavskyostrov.cz

Bigbeat
Beatles, Dylan, Blue effect,
Matadors, Rolling Stones,
Pink Floyd, Petr Novák, Nirvana,
host **Jakub Smolík**

rezervace
724 354 250

Předprodej 190 Kč
Na místě 150 Kč **od 20:00**

sobota 5. 12. 2015

zveme Vás na
VÁNOČNÍ KONCERT
žáků paní učitelky Chalupové

v sobotu 12. 12. 2015 ve 14.00 hod.
V SÁZAVĚ V KONCERTNÍ SÍNĚ
U MARTINA
ZPÍVÁME, HRAJEME NA KYTARY A KLAVÍR

HODOBŮŽOVÝ
KONCERT VÁNOČNÍ

v restauraci U Libora, Sázava

VODOPUMPAMASOMLEJN
Dávej bacha!

SEKUNDICKY
a Milan Štědra

AVEN
ZPUTNIK

25. 12. 2015 start 19:00 hod

